

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII  
NUMERO 5288

PALMA DE MALLORCA  
SABADO 4 DE SEPTIEMBRE DE 1926

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7  
TELEFONO NUMERO 200

## Bodas de oro de vida religiosa

Diez lustros cúmplense hoy de la entrada del Rdo. Padre Jenaro Blanquer, S. J., en la Compañía de Jesús, comenzando el noviciado en el destierro de Francia. De sus cincuenta años de vida religiosa, ha pasado treinta y cinco en Palma, de los cuales diez y ocho consagró exclusivamente al apostolado de la juventud dirigiendo la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de esta ciudad.

Tal fué el campo que la obediencia señalara en buena hora al celoso operario del Señor, quien cultivó con esmero tan singular y con acierto tanto, que ha merecido de Dios el especial consuelo de ver y palpar los frutos ubérrimos de su obrar fecundo. Son ellos esta pléyade de religiosos ejemplares, sacerdotes fervorosos, abogados ilustres, médicos de fama, profesores abnegados, empleados fieles, militares pundonorosos, políticos expertos, artistas inspirados, hábiles arquitectos e ingenieros, comerciantes honrados, propietarios opulentos e industriales meritorios de nuestra isla que hoy le festejan con merecidísimo homenaje de afecto y gratitud.

Día de satisfacción y de consuelo para el P. Blanquer ha de ser el presente al verse rodeado de sus muy queridos antiguos congregantes, hombres que hoy ocupan puestos elevados en la sociedad, cuyos caracteres forjara y cuyos corazones moldeara, cuando jóvenes, el humilde hijo de San Ignacio, que resultó excelente maestro en la formación de hombres diligentes y de provecho, de católicos de acción, de cristianos virtuosos, tales como ahora los contempla con alegría íntima de su sencillez y amante corazón.

No es de extrañar que así sucediera, porque con sus procedimientos personalísimos y eminentemente prácticos, supo atraerse dulcemente a los jóvenes congregantes ejerciendo una influencia decisiva en sus espíritus—que muchos no conocieron sino después de pasados largos años—e infiltrando una virtud sólida, viril y austera con la devoción acendrada y el amor confiado y filial a la Virgen Santísima. Habéis de hacer simpática y atractiva a la virtud—le oímos decir innumerables veces—para arrastrar en pos de vosotros a muchos jóvenes, porque si nada hay más repulsivo que una piedad triste y exclusivista, nada más atrayente cuando es alegre y expansiva.

Así sus pláticas dominicales fueron verdaderos y completos cursos de ascética a cuyas sabrosas lecciones asistían siempre con vivo interés los congregantes que se iban, casi insensiblemente, iniciando en la vida espiritual y religiosa, a cuyos detalles atendía luego cariñoso y solícito el buen Padre con la acción particular que ejercía sobre cada uno de ellos. Y de tal manera, pasaron bajo su influencia paternal, y en la edad crítica de la formación, quinientos o más jóvenes que reconocen con gratitud y cariño muy sinceros cuán beneficioso ascendente ejerció sobre ellos el bondadoso Padre Director de la Congregación durante los años dulces e inolvidables que vivieron en ella.

Por esto, al celebrar hoy con júbilo la fecha memorable para el anciano Jesuita, piden al Señor y a la Virgen Santísima dilatan una vida para ellos tan querida, colmándola de toda suerte de bendiciones y carismas para que siga siendo el consejero prudente de los hombres de hoy como fué el director incansable de los jóvenes de ayer.

Esta mañana se ha realizado la primera parte del programa de las fiestas conmemorativas del quincuagésimo aniversario de vida religiosa, en la Compañía de Jesús, del respetable y estimadísimo P. Blanquer.

A las ocho se ha celebrado, en la iglesia de Montesión, Misa mayor, cantándose la de «Angelis».

La concurrencia ha sido muy nutrida, ascendiendo a crecido número los antiguos congregantes marianos y los actuales de la Congregación del Pilar que han asistido al acto.

La Misa ha sido celebrada por el Rdo. señor don Antonio Llabrés, Cura Párroco de San Jaime, asistiéndole de diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. señores don Antonio Alcover y don Jaime Billoch.

En el primer banco del lado del Evangelio ha tomado asiento el Rdo. P. Blanquer, a quien acompañaba la Comunidad de PP. Jesuitas, y el primer banco del lado de la Epístola estaba ocupado por el Gobernador civil, señor Llosas, y los señores que actuaban de padrinos, que eran don Enrique Catalá, don Francisco de P. Massanet, don Alfredo Llopart y don Fausto Morell y Gual.

«Intra missam» se ha dado la Comunión, siendo muchísimas las personas que se han acercado a la mesa eucarística.

Terminada la misa, durante la cual se ha repartido un hermoso recuerdo de estas fiestas, se ha cantado, después de haberse expuesto el Santísimo, solemne Te Deum, entonándolo el P. Blanquer, quien ha efectuado la Reserva.

Después del Te Deum, se ha cantado una Salve, entonándola también el mismo Padre, en la capilla, profusamente iluminada, de la Inmaculada.

Terminados los actos religiosos, muchísimas personas han pasado a la sacristía para saludar al P. Blanquer, quien ha recibido muchas y cordialísimas felicitaciones.

Seguidamente, los asistentes han pasado al claustro, donde han puesto su firma en el álbum que se dedica al estimadísimo Padre. Después se ha sacado una fotografía, figurando el P. Blanquer rodeado de numerosísimo grupo. Luego se ha servido, en largas mesas instaladas en dos de los corredores, el desayuno, consistente en chocolate, helados y pastas. Los concurrentes ascendían a unos ciento treinta. El acto ha transcurrido en medio de la mayor cordialidad, dándose, al final, calurosos vitores al Padre Blanquer y a la Congregación Mariana.

Al despedirse del amado Padre los concurrentes le han reiterado las más sentidas felicitaciones, a

las cuales unimos la nuestra cordialísima.

Esta tarde, a las cinco, en el Claustro de Montesión se celebrará el anunciado acto literario-musical.

## El próximo plebiscito

Circular de la Secretaría del Obispado

Por la Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado de Mallorca ha sido publicada la siguiente circular:

«Con motivo de unos magníficos del Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros y del Comité Ejecutivo Central de la Unión Patriótica que se anuncian para los próximos días 5 y 6 como preparación de un plebiscito que se quiere celebrar en los días 11, 12 y 13 siguientes, nos consta que se recomendará a los Alcaldes y miembros de la Unión Patriótica que en la preparación y celebración del mencionado plebiscito procedan de acuerdo y en armonía con los Rdos. Párrocos y encargados de los intereses espirituales del pueblo. Nunca la Iglesia ha negado su concurso y ayuda eficaz a la autoridad temporal que quiere encauzar a la sociedad por caminos del orden y prosperidad. Por esto Su Sra. Ilma., el Obispo, mi Señor, quiere expresar al Venerable Clero que merecerá su aprobación, el que, sin confundir su misión espiritual con la de la autoridad civil e intereses de partido y conocidos los manifestos anunciados, los cuales, como es de esperar, han de satisfacer a todos los amantes de la Religión y de la Patria, cooperen, en cuanto les permita su conciencia y los sagrados intereses espirituales que representa al buen éxito del proyectado plebiscito.

Palma, 3 Septiembre 1926.

Lic. Juan Rotger, Srio.»

## El manifiesto de Primo de Rivera

Esta mañana, a última hora, nos ha sido facilitado por el señor Gobernador civil el manifiesto que el Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, dirige al país con motivo del plebiscito que ha de celebrarse los días 11, 12 y 13 del corriente mes.

La larga extensión del documento nos impide por falta de tiempo, el publicarlo hoy. Lo insertaremos en nuestra próxima edición.

## Del Gobierno civil

Con actividad se han empezado los trabajos preparatorios del plebiscito que debe realizarse los días 11, 12 y 13 del corriente mes.

El Gobernador civil, Sr. Llosas, confía que el plebiscito constituirá un éxito para el Gobierno, que así verá aumentado su prestigio, ahora que se discuten tan importantes cuestiones de carácter internacional.

## Los restos de la antigua «Pollentia»

Instancia de la «Sociedad Arqueológica Luliana»

La «Sociedad Arqueológica Luliana» ha dirigido al Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes la siguiente instancia:

«Excmo Sr.:  
Don Pedro Antonio Sancho y Vicens, Presidente accidental de la Sociedad Arqueológica Luliana de Palma de Mallorca, a V. E. atentamente expone: Que dicha Sociedad, que desde antiguo viene preocupándose vivamente de todos los valores que hacen referencia a la Historia y al patrimonio artístico de las islas Baleares, en especial de Mallorca, al expresar al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de su digno cargo, la satisfacción que le ha producido el feliz resultado de las excavaciones arqueológicas que bajo la subvención del Estado se están verificando en el solar romano de la histórica «Pollentia», en el término de la marítima ciudad de Alcedia, no puede menos de elevar también a V. E. por acuerdo unánime de la Junta de Gobierno, una súplica en el sentido de que los restos descubiertos como los que en el futuro puedan descubrirse, queden custodiados en la capital de Palma de Mallorca, en el propio Museo de esta Sociedad Arqueológica o en el Provincial instalado en el bello edificio de la Lonja, respetando desde luego en todo caso la propiedad del Estado sobre tales objetos.

Es muy amplio hoy en Palma, Excmo. Señor, el núcleo de personas cultas que vería con íntima satisfacción que el Estado hiciera participe a la ciudad de la gloria de estos descubrimientos, incorporándolos materialmente a los Museos locales, modernas fuentes de cultura popular e insustituibles escuelas para la educación general del gusto.

La importancia que va tomando el turismo en Mallorca es grande, y veríase aun aumentado el prestigio de nuestra isla si al lado de las bellezas naturales pudieran ostentarse, dignamente instaladas y clasificadas, las obras de arte representativas de las civilizaciones clásicas y prehistó-

ricas que florecieron en nuestro suelo.

Entendemos que complementaría además el Estado con la concesión de este derecho de «custodia» de restos arqueológicos el esfuerzo y la labor de las Corporaciones populares de Mallorca, debiendo encomiarse el ejemplo del Ayuntamiento de Palma que recientemente adquirió la numerosa y magnífica colección de estatuaría greco-romana reunida por el glorioso Cardenal Despuig.

Confiamos pues, Excmo. Sr., que esta petición que respetuosamente elevamos a V. E. con la unánime opinión de la Sociedad que representamos, apoyada por la prensa y secundada por todos los amantes del arte e historia de la Isla, será atendida, máxime cuando continuamente se deduce de las numerosas Reales Ordenes concediendo créditos para excavaciones, que el espíritu del Gobierno, manifestado bastantes veces, es que los objetos descubiertos queden custodiados en los Museos locales respectivos. Son de notar en este sentido, por citar sólo las más recientes, la Real Orden de 4 de Septiembre de 1925 regulando las últimas excavaciones de Mérida, Medina Azahara (Córdoba), Itálica, Sagunto, Ibiza y Solsona, y la de 22 de Junio de 1926 concerniente a Tarragona.

Por todo lo cual acudimos a V. E. para que se digne ordenar que los restos arqueológicos descubiertos o que se descubran en las excavaciones de la antigua «Pollentia» entren a formar parte como propiedad del Estado, del propio Museo de esta Sociedad Arqueológica o, en su defecto, del Museo Provincial antes citado.

Es gracia que espera alcanzar de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Palma de Mallorca 25 de Agosto de 1926. El Presidente accidental.—Pedro A. Sancho.

Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.»

## En la Casa de la Villa

Se convoca la Permanente y el Pleno

El próximo lunes, celebrarán sesión la Comisión Permanente y el Pleno de nuestro Ayuntamiento, a las doce menos cuarto y doce y cuarto, respectivamente. Figuran en la orden del día de la Permanente los siguientes asuntos:

Acta y cuentas, concesión de permisos para obras particulares, informe sobre ampliación condiciones de las licencias para obras, cancelación de hipoteca, dictámenes sobre peticiones referentes a arbitrios, instalación de motores y permiso para la colocación de panteones.

En el orden del día de la sesión extraordinaria del Pleno figuran los siguientes asuntos: Acta de la anterior, provisión vacante sustituto primer teniente alcalde, prestar conformidad al modelo de monumento al Rey Jaime I, en las máximas dimensiones de terminadas y ruegos y preguntas.

## La entidad coral «Flor de Maig»

El Alcalde accidental, señor Crespo, recibió ayer una carta del Alcalde de Ripoll, en la cual se participa que, acompañando a la entidad coral «Flor de Maig» de dicha población, que mañana llegará a esta ciudad, vendrá una representación de aquel Consistorio.

El Alcalde accidental, señor Crespo, ha delegado al maestro de ceremonias, señor Barceló, para que pase al muelle a recibir a los excursionistas.

El plebiscito nacional  
El Alcalde accidental, señor Crespo, al recibimos, ayer, por la mañana, a los periodistas, nos manifestó que hoy por la tarde, y convocado por el Gobernador civil señor Llosas, acudirá a una reunión en el Gobierno para tratar de la organización del plebiscito nacional para otorgar un voto de confianza al Gobierno y en especial a su Presidente, que se celebrará los días 11, 12 y 13 del corriente.

## El Santo Evangelio

Domingo 15.º después de Pentecostés

Según San Lucas, cap. 7

En aquel tiempo: Iba Jesús a una ciudad llamada Naim: y sus discípulos iban con él junto con una gran muchedumbre del pueblo. Y cuando llegó cerca de la puerta de la ciudad, he aquí que sacaban fuera a un difunto, hijo único de su madre, la cual era viuda, e iba con ella gran acompañamiento de gente de la ciudad. Luego que la vió el Señor, movido de misericordia por ella, le dijo: No llores. Y se sentó y tocó el féretro. (Y los que lo llevaban se pararon). Dijo entonces: Mancebo, a tí digo, levántate. Y se sentó el que había estado muerto, y comenzó a hablar. Y le dió a su madre. Con esto tuvieron todos grande miedo, y glorificaban a Dios, diciendo: Un gran profeta ha aparecido entre nosotros y Dios ha visitado a su pueblo.

**Reflexión.**—El presente Evangelio nos trae el pensamiento de la muerte, el cual suele producir dos actitudes diferentes: creer que tenemos la muerte lejana, o cobrarle un temor exagerado. Este último, muy frecuente en personas piadosas, hace que éstas no quieran pensar en la muerte, privándose así de un medio muy útil para el progreso espiritual. Deberían observar que si bien la muerte es, en sí, temible, como castigo impuesto por Dios, empero es la única puerta para entrar en la bienaventuranza, y en este sentido debemos amarla y aun desearla para el momento que Dios quiera. Se dirá que no es la muerte propiamente lo que infunde temor, sino lo que la sigue; pero debe pasarnos con esto lo que con el pensamiento de Dios, cuya Majestad es a la vez temible y amable, y no obstante, por mucho que le temamos, debe ser mayor nuestro amor en vez de él. De igual modo, aunque la muerte sea terrible, también debe sernos amable, ya que es la llave que, cerrándonos la posibilidad de pecar y perdernos, nos abrirá la gloria con la seguridad de poseerla siempre. Procuremos, pues, que un exagerado temor de la muerte no nos prive del fruto saludable de pensar en ella.

## De Roma

Los incidentes de Mantua entre católicos y fascistas

Roma. — «L'Osservatore Romano» publica una nota en la que dice que después de los desagradables acontecimientos recientemente ocurridos la autoridad eclesiástica opina que no es prudente salgan de muchas ciudades italianas y extranjeras los grupos de jóvenes gimnastas católicos que iban a acudir al concurso internacional de Roma, el cual debía celebrarse del 3 al 6 de septiembre, y ha sido suspendido.

En la oficina de Prensa de la Presidencia del Consejo se ha hecho público un comunicado relativo a los hechos a que alude «L'Osservatore», y que no pueden ser otros que algunos sucesos de estos últimos días, ocurridos en Mantua y otros puntos.

En Mantua, al paso de un numeroso grupo de exploradores católicos de varias provincias, procedentes de Castiglione, donde se había celebrado con imponente asistencia de fieles y gran tranquilidad el centenario de San Luis Gonzaga, se señalaron algunos incidentes con vanguardias fascistas, sin que hubiera que lamentar otra perturbación del orden público que las invasiones nocturnas de las residencias respectivas de ambas organizaciones, con daños levisimos en el local.

En Macerata hubo el 27 del pasado una repercusión de los sucesos de Mantua, con ocasión de un Congreso universitario católico, determinándose algunos incidentes entre los congresistas y los fascistas que estaban presentes en calidad de periodistas.

Al día siguiente hubo otro su-

ceso por la riña de un congresista y un fascista, que salieron con lesiones leves.

El domingo 29 los congresistas fueron en peregrinación a Asis, donde pudieron desenvolver el programa de sus festejos sin el menor inconveniente.

El Gobierno ha ordenado una rigurosa investigación de tales episodios, enviando un inspector para depurar responsabilidades, y hace notar que en las últimas semanas se han celebrado en varias ciudades de Italia ceremonias públicas y manifestaciones católicas de gran importancia, que han sido concurridísimas y han transcurrido con libertad y tranquilidad perfectas.

## La Sociedad de Naciones

He aquí el proyecto referente a la cuestión de los puestos no permanentes que ha sido aprobado por unanimidad, con la abstención de España, por la Comisión constituida para la composición del Consejo de la Sociedad de Naciones:

Artículo primero.—El número de miembros no permanentes del Consejo es elevado a nueve.

Artículo segundo.—Los miembros no permanentes del Consejo serán elegidos por un término de tres años. Entran en funciones inmediatamente después de su elección. La tercera parte de los miembros es elegida cada año.

Artículo tercero.—Un miembro saliente no podrá, durante tres años, a contar del término de su mandato, ser reelegido, más que si en el momento o en el curso de estos tres años la asamblea estatuyó por mayoría de dos terceras partes su reelegibilidad. Sin embargo, el miembro así reelegido no podrá rebasar de la tercera parte del número total de los miembros no permanentes del Consejo.

Artículo cuarto.—Disposiciones transitorias. En 1926 nueve miembros no permanentes del Consejo serán reelegidos por la asamblea, a saber: tres por el término de tres años, tres por el término de dos años y tres por el término de un año.

Entre los nueve miembros elegidos en 1926 tres, como máximo, podrán ser inmediatamente declarados reelegibles por decisión de la asamblea, procediendo luego una mayoría de dos terceras partes.

La calificación de reelegible que deberá ser reconocida por adelantado a uno, dos o tres miembros no atenta contra los derechos del Consejo para usar en 1927 y 1928 a provecho de otros miembros no permanentes de la facultad que prevee el artículo segundo.

Sin embargo, se entiende que si los tres miembros se hallan ya desde 1926 con la calificación de reelegibles la asamblea no deberá hacer uso de esta facultad más que excepcionalmente.

## Manifestaciones atribuidas a Sánchez Guerra

Leemos: «La Nación», de Buenos Aires, publica las siguientes interesantes manifestaciones atribuidas por el escritor señor Gómez Carrillo al expresidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra: «En cuanto a mí, me acuerdo del día en que el senador Rattier, creyendo halagar a los radicales que lo rodeaban, habló del general Primo de Rivera, repitiendo lo que de él han dicho hombres como Gabriel D'Annunzio y Blasco Ibáñez. Ante el asombro de los circunstantes, me apresuré a contestar a Rattier, asegurándole que el dictador no tiene nada de común con las caricaturas grotescas que le hacen sus enemigos. No es un general a la mejicana, que sólo piensa en sacar el machete y que vive entre juergas y

garitos, cual lo asegura el autor de «La Barraca». Es, por el contrario, un militar muy culto, muy patriota, muy bien intencionado, muy atrevido. Negar las cosas excelentes que ha realizado sería absurdo. La campaña de Alhucemas y la toma de Axdir fué un acto brillantísimo, que honraría a cualquier soldado, y que ha contribuido más que nada a salvarnos de la pesadilla de Abd-el-Krim. Yo sé algo de esto, porque cuando, siendo presidente del Consejo, me dí cuenta de que la clave de las operaciones se hallaba en Alhucemas, pedí a los marinos que estudiaran la manera de llevar a cabo allí el desembarco de nuestras tropas. Todos me contestaron que la operación, en aguas que no habían sido sondeadas desde el año 1855, ofrecía tales peligros, que bien podía decirse que llevar allí una escuadra era sacrificarla.

Ante tal respuesta, no me atreví a hacer nada. Primo de Rivera lo ha hecho. Me dirá usted, quizá, que ha tenido el apoyo de la Marina francesa. Cierto. Otros, cada vez que se habla de los aciertos del dictador, contestan: «Suerte». Muy bien. Pero para que un hombre demuestre que tiene suerte es preciso que antes juegue. Y el que juega, lo mismo puede perder que ganar. La suerte, pues, es una virtud política tan importante como las mayores.»

Al reproducir estas manifestaciones del periódico madrileño del mismo título, órgano del Gobierno, les pone el siguiente comentario:

«Si los juicios que se atribuyen al señor Sánchez Guerra son, como suponemos, exactos, nosotros sólo hemos de añadir estas palabras: que quien hace justicia a su adversario se enaltece tanto como enaltece.»

## De Angora

Ejecución de sentencias

Ha sido ejecutada la sentencia que el Tribunal de la Independencia de Angora profirió contra los exministros Djavid Bey y Nozimbey, y los exdiputados Helmi Bey y Nair Bey, últimos encartados en el proceso por el complot contra Mustafá Kemal.

Con esto queda cerrada la segunda parte del proceso que comenzó en Angora el 11 del mes próximo pasado.

Como se ve por los nombres de los acusados, se trata de cuatro de los «leaders» del famoso partido Unión y Progreso, autor de la revolución de 1908, que derribó el absolutismo turco en la persona del «sultán rojo», Abdul Hamid, desterrado después y fallecido años más tarde en la «villa Alleatini», de Salónica.

El mismo partido seguía ocupando el Poder en 1914 y lanzó a Turquía en la guerra al lado de los Imperios Centrales.

De los cuatro condenados, ejecutados, recuérdese que Djavid bey fué ministro de Hacienda y delegado del Gobierno turco en la Deuda Otomana. El Comité conspirador celebraba sesiones en su propio palacio. Nozim-bey era uno de los fundadores del partido joven turco.

Recuérdese igualmente que todos los anteriores «leaders» del partido, Talaat-bey, Djmal-pachá y Enver pachá, han muerto violentamente: los dos primeros asesinados por los armenios y el tercero en una batalla contra los soviets.

Hace un mes, Kara Kemal, otro «joven turco», exministro de Abastos detenido por conspirador, se suicidaba en la cárcel.

Entre los condenados a cadena perpetua está Renf-bey, huido en Suiza. Renf mandaba el crucero «Hamidié» durante la guerra balcánica, y entonces se cubrió de gloria. Luego fué presidente del Consejo y era uno de los reorganizadores del Comité Unión y Progreso, que ahora muere por supresión de sus jefes.

PARA FUMAR BUEN PAPEL

Fumad Papel «Clásico,, de 10 cts.

«NIKOLA,, de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libros y estuches vacías se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los estancos.

Por 7.50 Ptas.

UN CORTE TRICOT SIN TARAS

40 colores a elegir

Almacenes «LE PRINTEMPS,,  
SAN NICOLÁS. 3 Y 5

Estos querían renacer en una oposición violenta contra el nacionalismo de Kemal, reivindicando para Constantinopla la capitalidad que hoy está en Angora.

## Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'20 (2) y 18'35 (3).

Llegadas a Manacor: A las 10'5—16'23 y 21'05.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 13'9, (5) 15'48 (6) y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44—18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).

Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 11'55 (5) 14'20 (6) y 15'55 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'28, 15'44—18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55 (1) 8'25 (11)—13'45, 14'20, (2) 14'45 (12)—18'35 (3).

Llegadas a Inca: a las 8'21—8'57—9'38—15'15—15'50—20.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—8'30—(4)—11'30—12'48—17 y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2—9'28—12'30—14'3—18'10 y 20

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (11) 14'45 (12)—18'35 (3)

Llegadas a La Puebla: A las 10'20—16'26—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'5—20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)—14'5 (13)—18'35 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 9'58—16'16—20'52.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—10'45, (5) 11'50 (6) y 17'45.

Llegadas a Palma: A las 9'2—13'15—14'3 y 20'.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30—17'15 (8) y 20'10. (9)

Llegadas a Santanyi: A las 10'5—16'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—11 (10) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

## NOTAS

(1)—No tiene parada en El Empalmé, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalmé.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalmé, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10

(8)—Solo circula los jueves.

(9)—Solo circula los sábados.

(10)—Solo circula los jueves y sábados.

(11)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(12)—Directo a Consell.

(13)—Directo a Santa María.

## Servicios combinados

Los pasajeros para Pórtol se apean en Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Mancor, Pollensa, Puerto de Pollensa, Alcudia y Lluch, en Inca.

Los de Alaró en Consell.

Los de Porto Cristo y Cuevas de Manacor en Manacor.

Los de Cala Ratjada, Capdepera y Cuevas de Artá en Artá.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Alcudia en Inca y La Puebla.

**Servicio especial del coche automotor entre Palma, Son Suñer, Arrenal y Lluchmayor**

Martes y viernes.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 17'30.

Miércoles.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 15'30. Salidas de Lluchmayor para Palma, a las 9'15 y 18.

Sábados.—Salidas de Palma para Lluchmayor, a las 15'30. Salidas de Lluchmayor para Palma, a las 9'15.

Domingo.—Salidas de Lluchmayor para Palma a las 12.

## Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 15'00 y 20'5.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

Los domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 13'30.

# La estación torpedista Mahón-Fornells

## Final del ciclo de experiencias

En la prensa de Mahón leemos que esta tarde a las cuatro y media y con la explosión de algunas minas submarinas que cierran la boca del puerto, se ha dado fin al ciclo de experiencias que el personal técnico y especialista de la Estación Torpedista Mahón-Fornells, bajo la dirección del Capitán de corbeta Jefe de dicho departamento don Francisco Elvira y Álvarez y del 2.º Jefe Teniente de Navío don Ubaldo Montojo Méndez de San Julián, ha venido desarrollando durante todo el pasado mes de agosto, ejercitándose el personal de la Estación en el fondeo de minas, cierre de la boca del puerto con las talanqueras, minas y cadenas, lanzamiento de torpedos y demás experiencias y ejercicios de la especialidad torpedista, prácticas y experiencias que han dado excelentes resultados.

Las experiencias finales se efectuaron en las casetas que la Estación Torpedista tiene en el «Pouet» y la costa Sur de la Fortaleza de Isabel II, experiencias notables e interesantes bajo el punto de vista técnico, muy entretenidas y hermosas, aun para los profanos, que pudieron admirar la vistosidad magnífica de la explosión de minas y la interesante operación de lanzamiento de torpedos.

En el «Pouet» habíase congregado, atendiendo invitación del digno Jefe de la Estación Torpedista don Francisco Elvira, un público numeroso y distinguido. Vimos allí al digno general de brigada Excmo. señor don José Gómez García, Gobernador militar accidental de la Isla, Delegado del Gobierno don Gerardo Gavilanes, Jefe de la Base Naval don Rafael Pérez de Ojeda, Comandante de marina don José Riera Alemany, Capitán de fragata y Jefe de la Sección de material del Ministerio de marina don Pedro María Cardona, Delegado de la Trasmediterránea Excelentísimo señor don Juan F. Tallavull, Diputado provincial don Pelegrín G. de Moncadas, Jefes de distintos cuerpos de esta guarnición y otras distinguidas personas, y todos los Jefes y oficiales de la base naval y estación torpedista, acompañados todos de sus

distinguidas y apreciables familias.

A la hora anunciada y ya congregados en el «Pouet» todos los invitados, dieron comienzo las experiencias que fueron espléndidas y brillantísimas, constituyendo un éxito para el personal y Jefe de la Estación. Sobre el acantilado del «Pouet» hallábase la mesa de disparos, a la que se habían conectado los cables eléctricos que tenían que provocar la explosión de las minas. Explotáronse dos líneas de tres minas, haciéndose cuatro explosiones sucesivas y la última, de dos minas, que hicieron explosión simultánea.

La primera mina disparada, de la línea de fuera, la más cercana a la Estación fué de un efecto magnífico; provocada la explosión, se elevó una columna de agua de unos 20 a 25 metros, que guardaba la misma proporción desde la base a su máxima altura, formando después al impulso del viento un blanco penacho descendiendo lenta como alba cumbre y desgranándose su lluvia, de gruesas gotas, que al ser heridas por los rayos del sol, vistióronse los bellos colores del arco iris. La segunda mina no levantó una tan elevada columna de agua pero la explosión alcanzó mayor radio, y al igual las demás minas de la primera y segunda línea, efectuándose los disparos con matemática precisión y con una seguridad absoluta.

Numerosísimas embarcaciones acudieron al lugar de las experiencias, manteniéndose en la línea señalada al efecto para evitar imprudencias. Después de los disparos, cuando ya se veían sobre el mar los peces muertos por efecto de las explosiones, hicieron irrupción en la línea vedada y los pescadores a bragas enjutas hicieron su agosto. El aspecto del puerto era magnífico, viéndose más de cien embarcaciones que surcaban las aguas, rizadas por fresco aire de Levante, en distintas direcciones, en un modo de «carrousel» naval.

Separadas nuevamente de la zona de experiencias las embarcaciones particulares, se procedió al lanzamiento de un torpedo. El lanzamiento se efectuó en la ces-

ta que para experiencias tiene instalada la Estación en la orilla del «Pouet», en la que estaba dispuesto el proyectil para ser lanzado. A las órdenes del Jefe, el técnico torpedista sumergió en el agua la cesta de lanzamiento y disparando el gatillo puso en marcha el mecanismo interior del torpedo, que al impulso de su hélice, graduados sus timones de profundidad y dirección, abandonó la cesta y en línea recta, veloz siguió la ruta hacia la boca del puerto, buscando el mar libre, dejando en pos de sí una estela de luminosa espuma, con reverberaciones de plata y oro. Allí fué el arma de combate, como cetáceo mecánico, al que el hombre con su inteligencia prestale vida para que vaya en pos del buque enemigo a cuyo costado arriba, como mensajero de destrucción y muerte.

Terminado este lanzamiento, las autoridades e invitados trasladáronse a la caseta de torpedos que la Estación Torpedista tiene instalada en la costa Sur de la Fortaleza de Isabel II, donde en batería se hallaban instalados dos tubos lanzatorpedos. Ante las autoridades e invitados el personal de la Estación procedió al lanzamiento de otros dos torpedos que saltando desde el tubo lanzador al mar, emprendieron veloz marcha, en ruta recta, hacia la orilla de enfrente, costa de la posición de San Felipe, cortando en su trayectoria las aguas de la boca del puerto. Estos disparos, como el anterior, fueron magníficos y demostraron la eficacia de la acción de minas y torpedos, así como el excelente emplazamiento de la caseta del «Pouet» y la de la Mola para la defensa de nuestro puerto.

Terminado el lanzamiento de los torpedos, los Jefes y Oficiales de la Estación Torpedista tuvieron una delicada atención para las autoridades e invitados a presenciar las experiencias finales, obsequiándoles espléndidamente, sirviéndose en el patio central de la caseta-estación, un lunch.

### El Dr. J. Aguiló de S. Servera

Participa a sus clientes que durante los meses de Julio, Agosto y primera quincena de Septiembre estará ausente de Palma los sábados y domingos, despatchando a las horas de costumbre los demás días de la semana.

«Meditacions de la Passió de N. S. Jesucrist», pel Cardenal Wiseman.— Volum de 244 planes 1'50 ptes.

## Use siempre en su Automóvil y Maquinaria

aceites y grasas lubricantes

# SILKOIL

Marca registrada

## LUBRIFICANTES AMERICANOS

Vestir bien, es iniciarse bien para el éxito futuro

V. lo conseguirá usando los artículos de esta casa.

PAÑOS-CAMISAS NOVEDADES

Cererols, 10-14



## El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lanjeta, 11 y 13.

## HERNIA

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aun haciendo muy pesados trabajos alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las hernias por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

### Testimonio de curación

El abajo firmado declara que, a pesar de sus 66 años y merced a los aparatos C. A. BOER se ha curado de una hernia [que padeció durante quince años. Dichos aparatos no le molestaron nunca y, en prueba de gratitud, autoriza la publicación de este testimonio. Arnau Ferrer Mallol. Calle Barracá de Dalt, 8, Petra, (Mallorca) a 25 de Agosto.

Muy Sr. mío: Certifico, muy agradecido, que los maravillosos aparatos C. A. BOER me han curado en ocho meses de la hernia que sufría. Este resultado a mi edad, pues tengo 66 años, prueba la superioridad del método C. A. BOER que recomiendo a todos los que sufren. Le reitera su agradecimiento y se ofrece su s. s. José Barceló, Calle del Porto Petro 164, Alquerías Blancas (Mallorca).

**Herniados** Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS visitad al Sr. C. A. BOER en:

Ibiza, miércoles 15 «Fonda Marina».

Inca, jueves 16 de Septiembre «Fonda España».

Manacor, jueves 16 (de 5 a 7 tarde) y viernes 17 de septiembre (sólo en la mañana) «Fonda Felip».

Felanix, viernes 17 (sólo por la tarde, hasta las 5) «Fonda Alaró».

Palma, únicamente el sábado 18 Septiembre, «Hotel Alhambra».

Aparatos del arte médico perfeccionados: Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas artificiales.—Corsés reformadores de la escoliosis, Cifosis, Mal de Pott.—Eventraciones.—Obesidad.—Riñón móvil.—Varices.—Hidróceles.—Varicoceles.

C. A. BOER Ortopédico-Pelayo, 60, 1.º Barcelona.

## TINTAS

Pelikan, Waterwamm, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilografía.

Imprenta La Esperanza

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 9

## BOY

POR EL

P. LUIS COLOMA, S. J.

de la Real Academia Española

sus zapatos de raso, cantando sin cesar a gritos pelado aquel dicho tema:

«Al pallido chiaror  
Che vien degli astri d'or»

que con verdadero fundamento ibame ya cargando.

Porque harto comprendía yo que todas aquellas petulancias infantiles y salidas de pie de banco no eran otra cosa que el prurito de estoicismo, hijo de su amor propio, que le había hecho desde niño encubrir con estudiadas frivolidades los brotes y sentimientos de su corazón generoso, sensible y hasta impresionable.

Dijele, pues, de pronto con alguna impaciencia:

—¿Sabes lo que estoy pensando?

—Algún disparate, sin duda.

—Quizá lo sea... Ya recordarás aquella definición del hombre:

«Animal dotado de la facultad de disparatar».

—No está mal dada... El género próximo y la última diferencia. Los burros no disparatan.

—Pues sin miedo a disparatar te digo—proseguí cada vez más impaciente—que tu furor filarmónico, tan intempestivo y tan tonto, me recuerda aquel proverbio:

«Cuando el español canta,  
O rabia, o no tiene blanca.»

—En lo de rabiar se equivoca el proverbio—me contestó gravemente;—pero en lo de no tener blanca, acierta, chico como si me viera hasta el fondo de la bolsa.

Y con mucha formalidad y sosegado reposo comenzó a relatarme mientras caminábamos los graves apuros en que le tenían las deudas, polilla de los blasones, según él decía, grillete que ata a un caballero al mostrador de un canalla y carcinoma que destruye la paz de la vida en el corazón pundonoroso. Deudas todas las suyas de niño, de chico, de verdadero «boy» de veinticuatro años, contraídas, sin reflexión, sin malicia, sin guía ni consejo, sin medir lo que cobraban ni prever lo que había de pagar, en

ese absoluto desconocimiento del valor del dinero, propio de los hijos de casas opulentas, que tan fácil encuentran el gastar, porque jamás han sentido ni visto de cerca las angustias, y sudores que el ganar cuesta.

¡Qué verdad tan funesta para muchos de ellos la de esta mal intencionada observación que algunos años después encontré en cierto libro: «Decir somos nobles equivale a confesar que desde los tiempos más remotos nuestros abuelos han comido sin trabajar!»

Subían las deudas de Boy a una cantidad enorme para sus pocos años, de la cual sólo una mitad escasa había disfrutado, por formar el resto la suma de monstruosos intereses acumulados, que subían y crecían sin cesar, como traidor oleaje que amenazara arrastrarle y ahogarle a la vista misma del puerto.

Porque tan sólo siete meses faltaban a Boy para cumplir su mayor edad, y esta fecha era para él la salvación y era la vida, puesto que podía entonces, según su honrado intento, reclamar la legítima de su madre, y arrojarla integra, si era preciso, a los usureros, como arroja al camino la pieza más grande el cazador perseguido por lobos hambrientos. Su activa independencia había

comprendido, quizá harto tarde, que una deuda es el principio de la esclavitud, que un acreedor es peor que un señor, porque éste no posee sino la persona del esclavo, y aquél posee la dignidad del deudor y puede ajarla y abofetearla.

Estrellábanse, sin embargo, estas leales intenciones de Boy contra un obstáculo que juzgué a primera vista tenacidad o desconfianza de un usurero, y resultó más tarde calculada perfidia de una mujer interesada y friamente perversa.

Negábase uno de aquellos prestamistas a toda clase de esperas y arreglos, y era su crédito el mayor de todos, de once mil duros; vencía el 30 de marzo (estábamos a 10), y hallábase consignado en escritura pública, con una circunstancia criminal que ponía a Boy en peligrosísimo aprieto, y suele ser estratagema harto común entre esos infames explotadores de la inexperiencia, la miseria y el vicio.

Figuraba Boy en aquella escritura como mayor de edad, atestigüándolo así una cédula personal falsificada, y era este delito la única garantía del usurero, que podía procesarle, en caso de insolventía, por falsificación y por estafa.

Escuchaba yo todo esto pen-

diente de sus labios, interesado y suspensivo, como quien va describiendo poco a poco un logogrifo; y seguro ya de que la historia de la Porrata podría ser exagerada y malévola, pero de ninguna manera falsa, aventuréme a preguntar tímidamente el nombre del prestamista, esperando escuchar el de Joaquinito López.

—Mas con gran sorpresa mía contestóme Boy muy naturalmente:

—Es un tunante de Madrid que se llama don Juan Martínez Colorado... Pero, según me han dicho, este Colorado no es sino un testaferrero de un gran personaje político que da el dinero y tira de la cuerda entre bastidores.

—¿Estás seguro?—pregunté yo apurándole.

—Seguro, no—contestó Boy con su orgullosa indolencia de gran señor, que tan en apurado trance le ponía. —Porque claro está que no iba a meterme yo en averiguar filiaciones de semejantes canallas, ni en tratar con ellos directamente... Por eso, lo encargué todo a Bermúdez, el apoderado de mi padre aquí en Andalucía, y él lo arregló con Colorado... Bermúdez proporcionó la cédula falsa, de acuerdo con el usurero; y yo, ni supe una palabra de esto hasta después de tomado el dinero y firmada la es-

# INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

## Desde Madrid

### Del próximo

#### plebiscito

Madrid, 4 (1'00)

**Nota oficiosa.—El Marqués de Estella dice que se hace suya la idea de someter a la aprobación del Rey la convocatoria de una Asamblea nacional**

Ayer noche se facilitó en el Palacio de la Presidencia una copia de la instancia que presentó al Jefe del Gobierno el presidente del Comité Ejecutivo de la Unión Patriótica, general Hermosa el día 31 del pasado mes.

En dicha instancia se dice que al cumplirse el tercer aniversario del golpe de Estado, es deseo de la Unión Patriótica que sea consultada la opinión pública, ofreciéndola oportunidad de manifestarse sobre la actuación del Directorio y del actual Gobierno.

Además pide la instancia del Comité Ejecutivo de la Unión Patriótica que se organice una Asamblea Nacional que sea una verdadera representación de la opinión pública que pueda asesorar al Gobierno en muchas cuestiones, facilitando así la resolución de los problemas de carácter nacional y encauzando la gobernación del estado a un régimen más normal.

En dicha instancia se solicita que el Gobierno conceda permiso para la celebración del plebiscito de que ya tienen noticia nuestros lectores.

A la instancia del Comité ejecutivo de la Unión Patriótica ha contestado el Marqués de Estella con una real orden en la que se dice que teniendo en cuenta que la Unión Patriótica más que un partido político es una organización ciudadana de personas de diferentes ideas unidas por el ideal patriótico, y considerando que la solicitud tiene a robustecer el espíritu nacional, pulsándolo sobre un punto concreto. Hace suyo el pensamiento de someter a la aprobación del Rey la convocatoria de una Asamblea Nacional que pueda colaborar de manera eficaz en la obra de gobierno en el actual período transitorio que no sería prudente dar por terminado.

La nota facilitada termina diciendo que el Rey, a propuesta del Consejo de Ministros, ha acordado acceder al plebiscito.

Dada la importancia del acto se ha recomendado a las autoridades de todos los órdenes que faciliten los trabajos propios del plebiscito y que recojan con la mayor garantía y libertad posibles la opinión pública sobre los puntos que se especificarán en los manifiestos que serán dirigidos a la opinión.

### De Provincias

Madrid, 4 (1'00)

**San Sebastián.—Banquete diplomático**

San Sebastián.—El ministro de Estado, señor Yanguas, ofreció un banquete al embajador de Italia en España, que se halla veraneando en esta ciudad.

### Los Reyes en Bilbao

Madrid, 3 (22'0)

#### Visitas

Bilbao.—El rey ha visitado los terrenos adquiridos para los nuevos cuarteles.

Con motivo del incendio de ayer en la refinería de «El Nervión», don Alfonso mostró deseos de conocer el servicio de bomberos, los cuales

realizaron esta mañana un simulacro, que fué presenciado por el monarca.

Este revistó todos los servicios, mostrándose muy complacido.

Doña Victoria presenció las maniobras desde el parral del palacio de Zaballuru.

Los reyes marcharon después a las Arenas para tomar parte en las regatas.

Doña Victoria embarcó en el «Tonino», y don Alfonso, en el «Hispania III».

Las regatas comenzaron cerca de la una y serán larguísimas, porque el viento y el mar están encalmados.

### La catástrofe ferroviaria de Amposta

Madrid, 4 (1'00)

#### Fallecimiento de dos heridos

Castellón.—Han fallecido en esta ciudad, donde habían sido conducidos para curarles, don José Altaba y don José Llopis, que viajaban en el tren correo de Valencia que descarriló.

A propósito de la muerte del señor Llopis, se recuerda que dicho debía bajar en la estación de Tarragona, y que en vista del temporal que se desencadenó siguió el viaje pagando el suplemento.

#### Telegrama del Rey

El Rey ha teleografiado al jefe del Gobierno pidiendo detalles de la catástrofe y haciendo votos para la pronta mejoría de los heridos.

#### Nota de la Dirección de Ferrocarriles

En la Dirección general de ferrocarriles se ha facilitado una nota en la que se dice que, al ocurrir la catástrofe, el tren iba a gran velocidad, a fin de adelantar el retraso que llevaba, y que descarriló a causa del desplome de grandes piedras.

### Del Vaticano

Madrid, 3 (22'00)

#### El Nuncio en Madrides recibido por el Papa

Roma. El Papa ha recibido al Nuncio en Madrid, monseñor Tedeschi, durante la audiencia más de dos horas.

#### El representante pontificio en Méjico

Roma.—Monseñor Tito Crespi, encargado de la Legación Apostólica en Méjico, que se halla en esta ciudad, ha sido recibido por el Papa.

### Asuntos de Baleares

Barcelona, 4 (1'00)

#### Las oposiciones a Maestras; maillorquinas aprobadas

En las oposiciones para Maestras, celebradas recientemente en esta ciudad, han sido aprobadas con plaza noventa y siete señoritas.

Figuran entre las aprobadas las siguientes maestras de esa provincia:

Enriqueta Mir Prats, Isabel Ferretjans Sastre, María Cañellas Jaume, Antonia Peña Ferrer, Carmen Arnica Ferrer, Asunción Fábregas Vidal, María Fábregas Camps, Margarita Bordoy Sansó, Narcisca Barceló Sastre y Rita Roca Bonet.

Madrid, 3 (22'00)

#### El Tribunal industrial

Con arreglo a lo que dispone la «Gaceta» de hoy sobre la creación de tribunales industriales, se deben formar tribunales industriales en Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza.

## La Bolsa

Madrid, 4 (1'00)

### Cotización de ayer

Interior contado.	68'18
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'75
Amortizable 4 por 100.	89'25
Banco de España	625'00
Compañía Tabacalera.	201'00
Franco.	19'60
Libras.	31'87
Exterior.	84'00
Marcos oro.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'58
Coronas.	0'00
Franco suizo.	000'00
Franco belgas	00'00

### Consejo de Ministros

Madrid, 4 (3'30)

#### Manifestaciones del Marqués de Estella

A las seis y cuarenta minutos de la tarde, se reunió el Consejo de Ministros.

Acabada la reunión, el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que el Consejo había examinado la instancia del Comité ejecutivo de la Unión Patriótica que ya hemos telegrafado.

También dijo el marqués de Estella, que había leído a sus compañeros de gobierno el mensaje que dirige al país.

#### Ampliación

El Ministro de Estado ha dado la ampliación del Consejo de ministros a los periodistas, diciéndoles que el Consejo se había ocupado preferentemente de los asuntos de carácter internacional y no de asuntos de otra índole.

El señor Yanguas dijo que informó a sus compañeros de las gestiones realizadas cerca de la Sociedad de las Naciones y las referentes a la cuestión de Tánger.

El ministro de Estado afirmó que la decisión adoptada por la Comisión encargada de la modificación del Estatuto del Consejo Permanente de la S. de N. tiene sólo el valor de una ponencia, sobre la que, a modo de última instancia resolverá la Asamblea que se celebrará el próximo día seis.

El Gobierno no puede considerar terminados los trámites de su demanda hasta tanto que se entable debate en dicha Asamblea y ésta se determine en uno u otro sentido.

Interrogado el señor Yanguas sobre si España podría resistir a los carísimos requerimientos de las potencias amigas que creen necesitar la valiosa cooperación de España en el seno del Consejo, aceptando por lo tanto el puesto que ahora se le ofrece, el ministro de Estado contestó que el Gobierno no había deliberado sobre este caso por razón de no estar ultimado el indicado trámite.

El asunto de Tánger—dijo el ministro de Estado—ha quedado relegado a segundo término. Sin embargo—añadió—nuestro representante en Ginebra señor Palacios, aprovechando la oportunidad de hallarse en aquella ciudad los representantes de las potencias interesadas en la cuestión de Tánger, celebrará conferencias con ellos. Es claro—siguió diciendo el ministro de Estado—que como cosa aparte de las cuestiones de la Sociedad de las Naciones y sólo por aprovechar la circunstancia indicada.

Preguntado el señor Yanguas sobre si era cierto que el Gobierno español había llegado a un acuerdo con el Consejo de la Sociedad de Naciones lo desmintió.

Insistió en que el asunto de Tán-

ger se ha diferido hasta que se haya celebrado una conferencia internacional.

Preguntado sobre si dicha conferencia se celebraría en Génova, un diplomático que se hallaba presente, dijo que ello eran especies lanzadas por la prensa italiana.

La otra parte del Consejo se dedicó al estudio de la próxima Asamblea deliberante.

Luego se despacharon varios expedientes y finalmente el Gobierno decidió diez minutos al estudio de otro asunto de completa actualidad.

## Noticias varias

Madrid, 3 (22'00)

#### Monumento a la Infanta Isabel

En la finca del escultor Varela que dicho señor posee en la Granja se halla ya terminada la maqueta del monumento que en este real sitio se va a erigir a la infanta doña Isabel, siendo el primero que se consagra a una persona augusta en el real sitio.

El escultor Varela ha inspirado su obra en la tertulia que bajo los árboles de la casa y denominada «El coro», tiene la infanta con las señoras que acuden a la Granja a pasar el verano.

La infanta se halla sentada en un banco con un ramo de flores en la mano y otro ramo al extremo del banco.

El rostro de la infanta es un prodigio de parecido y tiene el aire de melancolía natural de la augusta dama cuando no le anima la conversación.

#### Concesión de un permiso

Ha sido concedido el permiso que pidieron los generales, jefes y oficiales que formaban la brigada que desembarcó en Alhucemas para celebrar un banquete conmemorativo del éxito de la operación.

El banquete se celebrará el próximo día 8.

#### Descarrilamiento de un tren

En las inmediaciones de Pinto descarriló un tren de mercancías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

A consecuencia del descarrilamiento el servicio de trenes se retrasó.

#### El Consejo de Economía Nacional

Ayer tarde, en la Presidencia, se reunió el Consejo de Economía Nacional para tratar diversos asuntos sobre la protección a la industria nacional.

## Del Extranjero

### La Sociedad de Naciones

#### La contestación de España

Se rumorea que España hará saber hoy a la secretaria de la Sociedad de Naciones que no toma interés en los trabajos de la Liga.

Es probable que la admisión de Alemania no tropezará con ningún obstáculo.

#### La actitud de los representantes del Brasil

París.—El delegado del Brasil en la Liga de Naciones, Franco Mello, volvió a París.

El delegado en la comisión de investigación, Montarroyos, obrará como observador para el Brasil.

#### La delegación alemana

Ginebra.—La delegación alemana en la Liga de Naciones incluirá al ministro de negocios extranjeros, Stressemann, al secretario de Estado, von Schubert, al Dr. Gans, al diputado socialista en el Reichstag, Breitscheid, al conde Bernstorff, al cen-

#### Los cambios

Vuelven los fondos públicos a mostrarse débiles, cediendo la serie E del Interior un cuartillo, y 40 céntimos el Amortizable 5 por 100 1917.

Los Tesoros, desiguales, y las acciones bancarias, muy pedidas.

En cuanto al correo ferroviario, da muestras de gran nerviosidad, sobre todo los Alicante, que pasan de 424 a 419. Los Nortes pierden tres pesetas a fin de mes.

La moneda extranjera sigue conquistando posiciones en toda la línea.

Los francos pasan de 19'70 a 19'80; las libras, de 23 a 24'10; las libras, de 31'75 a 31'90, y los dólares, de 6'56 a 6'57.

Madrid, 4 (1'00)

#### «La Gaceta».—Se ratifica el decreto sobre el Bachillerato

En la «Gaceta» de ayer se insertan los siguientes decretos.

Abriendo una información pública por veinte días sobre la petición que se exima al caté, vendido en paquetes cuyo importe no exceda de 5 pesetas del impuesto del timbre.

Abriendo un concurso para la elección de un modelo de casco metálico para el Ejército.

También publica una rectificación del decreto reformando la segunda enseñanza.

Esta rectificación se refiere a la omisión que se comitió no incluyendo el estudio de la Historia de España entre las asignaturas que estudiarán los alumnos que hubieren aprobado el segundo año del plan antiguo.

En la rectificación se incluye el estudio de la Historia de España.

#### Banquete de homenaje a los aviadores Loriga Gallarza y Estevez

En el restorán «Casa Juan» de la Bombilla, se ha celebrado un banquete de homenaje a los aviadores Loriga, Gallarza y Estevez, y a los mecánicos Pérez, Arozamena y Calvo.

El homenaje lo organizó el comité hispano filipino, asistiendo al banquete más de doscientos comensales.

Al final del banquete se pronunciaron discursos.

A los pilotos se les regalaron sendos relojes de oro y pitilleras, y a los mecánicos carteras conteniendo varios billetes de banco.

Prensa Asociada.

trista Kaas, y al barón Rheinbaben.

#### Declaraciones del Dr. Wirth

Berlin.—El ex canciller alemán, Dr. Wirth, que se encuentra actualmente en Chamonix, declaró a un corresponsal del periódico francés «L'Echo de Paris» que la sesión de la Liga que se va a abrir será muy interesante y durará más tiempo de lo que se cree generalmente, puesto que el prestigio de la Liga está en juego, a consecuencia de la actitud de España, Italia y Polonia.

#### Los delegados alemanes

Ginebra.—El delegado alemán, Dr. Gaus, salió de Ginebra para Berlín; von Hoersch se dirigió a París, vía Chamonix.

#### La revisión de clausura

Ginebra.—La comisión de investigación de la Liga de Naciones terminó la sesión, aprobando por unanimidad las conclusiones de la subcomisión destinadas al consejo de la Liga, conteniendo una modificación declarando que la comisión de inves-

figación no aconseja la atribución de un asiento permanente a España.

En el discurso de clausura, el presidente Motta expresó la esperanza de que España permanecerá en la Liga. Se considera ahora como cierta la admisión de Alemania.

#### Manifestaciones atribuidas al Ministro de Estado español

Un radiograma de París dice que el ministro español de negocios extranjeros, Yanguas, contestando a la pregunta ¿Se retirará España de la Liga de Naciones?, declaró que España obrará tan decisivamente como sea posible, para evitar que se tenga la impresión de que su actitud era solamente «bluff».

#### Las minorías nacionales

Ginebra.—Al segundo Congreso de las minorías nacionales de Europa han asistido 38 grupos nacionales, pertenecientes a 13 países y representando un conjunto de población de 44 millones de personas.

Entre los grupos que han asistido por primera vez, están los catalanes de España, los rusos de Estonia y Polonia y los grupos checos de Austria.

Se han discutido las garantías para el libre desarrollo de la cultura nacional, la salvaguardia del idioma materno, acordándose pedir que se garanticen la igualdad económica y los derechos de los ciudadanos, la igualdad de voto y los medios para arreglar pacíficamente las discordias entre los Gobiernos y los grupos nacionales.

El Congreso no se ocupó para nada de la cuestión irredentista.

#### Los diarios franceses esperan que España no se retirará de la S. de N.

París.—Los periódicos comentan de diferentes maneras el voto de la comisión para la organización de puestos permanentes en el Consejo de las Naciones.

«L'Echo de Paris» lamenta la retirada de la Sociedad del Brasil y la eventual de España, que hasta ahora había apoyado francamente a Francia.

Según «Le Petit Parisien», España está desempeñando un papel lleno de dificultades, confiando que el señor Primo de Rivera hará un gesto cortés que todo el mundo espera.

«Le Petit Journal» tiene la esperanza de que España no dejará vacío un puesto donde tantos servicios ha prestado a la causa de la paz.

#### Detalles de la última sesión de la Comisión

Ginebra.—La Comisión que entiende en la adjudicación de puestos, terminó esta mañana sus trabajos, aprobando definitivamente el informe de Motta, según el cual, la Comisión, sintiéndolo mucho, no puede conceder a España un puesto permanente.

A propuesta de Lord Cecil, se acuerda enviar un mensaje, en último extremo, al Gobierno de Madrid.

La Comisión reconoce que la creación de puestos reelegibles permitirá a una nación seguir perteneciendo al Consejo por tiempo indefinido alcanzando la confianza de los restantes miembros.

El Consejo ha tomado, además, precauciones, según demandaba España, para evitar toda inseguridad e incertidumbre de los países que tienen títulos para ser reelegidos.

Todo esto demuestra la excelente actitud de todos los miembros de la Comisión hacia España, demostrada no sólo con palabras sino con obras, dentro de los límites que les imponen sus deberes.

En cuanto el Secretario de la Comisión, Drumont, enteró a los miembros de las decisiones de España, aquéllos se pusieron a trabajar para evitar la retirada de este país. Hasta

mediodía no se había recibido nota alguna del Gobierno español. Se cree que los esfuerzos de conciliación sólo conseguirán atenuar el alcance de los acuerdos de España.

En la sesión de la tarde, se produjo un vivo incidente. El delegado de Suecia, en nombre de la Comisión de mandatos, presentó un informe pidiendo que se den atribuciones a la Comisión para investigar la labor efectuada por diversas naciones en los mandatos que les confió la Sociedad. Chamberlain, Briand y Vandervelde protestaron contra esa proposición. El primero declaró enérgicamente que constituiría un serio peligro conceder ciertos poderes a esa Comisión. Briand aludió a las dificultades que atraviesan ciertos países en los territorios de sus mandatos, como lo que pasa a Francia con Siria.

Terminó diciendo que ni la Comisión ni la Sociedad deben prestarse a ser juecete de quienes desean buscar complicaciones y fomentar disturbios.

#### La revolución de Nicaragua La intervención de los Estados Unidos

Washington.—El departamento de Estado ha sido informado que los revolucionarios nicaragüenses se disponen a atacar Bluefields.

Se ha dado orden al representante diplomático norteamericano en Managua, Mr. Olivier, para que entregue una nota al general Chamorro, presidente de la República de Nicaragua, cuyo Gobierno no ha sido todavía reconocido por los Estados Unidos.

Se pregunta si el cuerpo expedicionario norteamericano que ocupa Bluefields declarará zona neutra todo el territorio ocupado.

Comunican de Bluefields que el Gobierno del distrito ha informado al comandante del crucero norteamericano «Galveston» de que los 200 soldados de marina desembarcados el pasado lunes no son suficientes para proteger la ciudad contra la actividad de los revolucionarios.

En 1909 los Estados Unidos intervinieron por primera vez en Nicaragua.

En 1912, el coronel Butler desembarcó con dos mil marinos y expulsó a los rebeldes de una posición que atacaban desde hacía muchas semanas.

Se decidió entonces que una compañía de marina se situaría de un modo permanente en la Legación norteamericana.

El Gobierno de Chamorro data del año pasado. Chamorro se hizo dueño del poder obligando al presidente Solórzano a presentar la dimisión y el Gobierno de los Estados Unidos se ha negado siempre a reconocer el golpe de Estado de Chamorro.

#### De aviación

##### El record de distancia sin escala

París.—Los diarios dan cuenta del gran vuelo realizado por los aviadores franceses Challe y Veyser, quienes, en un vuelo sin escala, recorrieron la distancia de París a Benider-Abbas, o sea cerca de 5.200 kilómetros. Este vuelo constituye el record del mundo de distancia sin escala, que pertenecía a los aviadores Gírer y Dordilly que hace poco volaron sin detenerse 4.715 kilómetros.

##### Fonck se eleva a 17.000 pies

Rooseveltfield.—El aviador Fonck batió el sábado dos records a 17.000 pies, con una carga de 7.000 libras.

##### El mismo aviador ha batido el record de velocidad

Rooseveltfield.—El aviador Fonck, además de haber batido el record de altura con peso, ha batido el de velocidad, pues ha conseguido en una distancia de dos millas, una velocidad horaria, con la misma carga de

7.000 libras, de 275 kilómetros por hora.

#### La travesía del Atlántico en avión.—La actitud del capitán Fonck

Nueva York.—Las dificultades para la realización del gran vuelo Nueva York-París no llevan trazas de resolverse. La principal dificultad parece ser la negativa del capitán Fonck, jefe del viaje, a tomar a bordo, además del sub-teniente Snoddy, al capitán Berry. Fonck alega que el peso de este último, agregado al que necesariamente ha de llevar el avión, comprometería el éxito del vuelo.

El empresario del «Argonau's Inc.» como se llama a este viaje, ha mostrado un contrato con el capitán Fonck, por el cual éste percibe 250 dólares por semana hasta el 25 de septiembre. Si en esta fecha las dificultades no son resueltas, los organizadores del vuelo pueden tomar otro piloto.

#### Notas sueltas

##### Alemania

¿Se modificará el plan Dawes? Berlín.—Se han introducido unas modificaciones importantes en el plan Dawes, de acuerdo entre el ministro alemán de Hacienda y el agente general de reparaciones, Parker Gilbert, según escribe la «Vossische Zeitung» de Berlín.

También otros centros bien informados dan la misma noticia.

Las modificaciones hacen menos estrictas las obligaciones de Alemania, referentes a los pagos suplementarios, en el caso de que sus ingresos de aduanas y contribuciones pasaran de mil millones de reichsmarcos.

##### Congreso de industriales

Dresden.—La asociación nacional de industriales alemanes celebra un Congreso en Dresden, empezando hoy.

El ministro de Negocios Extranjeros, Stressemann, y varios otros miembros del gabinete asistirán.

##### Se va confirmando la modificación del plan Dawes

Berlín.—El agente general de los pagos del plan Dawes reduce de 500 a 300 millones de marcos/oro los pagos suplementarios de 1926.

##### Exposición de radiotelegrafía

Berlín.—Se abrió en Berlín la exposición nacional de radiotelegrafía y telefonía.

El secretario de Estado Breduw, quien es ahora comisario nacional de radio y broadcasting, pronunció un discurso.

##### Descarrilamiento de un tren

Nuremberg (Alemania).—El expreso internacional París-Praga descarriló en Crailsheim, cerca de Nuremberg.

Resultaron heridos un viajero y el fogonero.

##### Argentina

##### Descarrilamiento de trenes

Buenos Aires.—Cinco coches del ferrocarril central argentino descarrilaron cerca de Buenos Aires. No hubo desgracias.

##### Noticia desmentida

Buenos Aires.—El ministro de Negocios Extranjeros negó que Argentina haya resuelto reconocer a los soviets.

##### Lluvia

Buenos Aires.—Llovió ligeramente en Buenos Aires y Santa Fe.

##### Rusia

##### Felicitación a los tripulantes de un buque alemán

Leningrad.—El capitán y los tripulantes del vapor alemán «Creta», quienes salvaron la vida a más de 100 pasajeros del barco que se hundió recientemente en el puerto de Leningrad, han recibido las felicitaciones de las autoridades soviéticas.

##### Chicherin visitará Alemania y Francia

Moscou.—Chicherin se propone salir de Rusia dentro de pocos días,

para visitar Berlín, vía Riga, e ir también al Sur de Francia.

#### Estados Unidos

##### Choque de trenes

Washington.—Dos trenes expresos entraron en colisión entre Detroit y Toledo (Estados Unidos).

Resultaron cuatro viajeros muertos y dos heridos.

##### Nuevo cable submarino

Washington.—La Compañía «Western Union Cable Company» acaba de poner tres mil cuatrocientas millas del cable submarino anglo-americano.

##### Lo que ha pagado Alemania a los EE. UU.

Washington.—El departamento del Tesoro americano anuncia que Alemania pagó a América cinco millones novecientos cuatro mil setecientos setenta y un dólares durante el primer año de aplicación del plan Dawes.

#### Francia

##### Supresión de destinos

París.—Los ministros de Justicia y de Gobernación proponen la supresión de un centenar de sub-prefectos de veinte consejos de prefectura, y la sustitución de los tribunales de primera instancia por tribunales departamentales.

##### Dos rusos detenidos por expender moneda falsa

París.—La policía de París detuvo a dos rusos quienes habían puesto en circulación numerosos billetes falsos de cincuenta libras esterlinas.

#### Italia

##### Manifestaciones de Stressemann

Torino.—El ministro alemán de Negocios extranjeros, Stressemann, declaró a la prensa de Torino que todos los obstáculos a la entrada de Alemania en la Liga de Naciones han desaparecido.

#### Inglaterra

##### Pro Sociedad Naciones.—Celebración de un congreso

Londres.—El Congreso de la Federación universitaria internacional, pro Sociedad de Naciones, al que asisten 27 representantes de grupos nacionales, ha inaugurado sus trabajos en esta capital.

##### Nuevo cable

Londres.—Dentro de algunos días se procederá al tendido de un nuevo cable submarino británico entre Vancouver y la Isla Fanning, situada en el Océano Pacífico.

Dicho cable será el más largo del mundo. Tendrá 3.500 millas marinas de longitud y pesa 8.500 toneladas.

Serán transportado por un buque especial, construido para este efecto, y su tendido durará 18 días.

##### El gobierno inglés no dejará desembarcar a un leader soviético

Londres.—El gobierno británico anuncia que no permitirá al leader ruso Tomsky desembarcar en Inglaterra.

##### El «Times» anuncia un pacto de garantía entre Turquía, Rusia y Persia

Londres.—Según comunican al «Times» de Londres, un pacto de garantía entre Turquía, Persia y Rusia, es inminente.

#### Nicaragua

##### Inundaciones

Honduras.—A consecuencia de las inundaciones del río Sermo, en Nicaragua, se ahogaron veinticinco personas.

#### Persia

##### Dimisión del Gobierno

Londres.—El Gabinete persadimitió, según comunican de Teherán.

#### China

##### El «Times» de Londres dice que Wu Pei Fu ha fallecido

Pekín.—El mariscal Wu Pei Fu falleció a consecuencia de las heridas

recibidas en la batalla, según comunican al «Times» de Londres.

Sin embargo, la «Westminster Gazette» escribe que Wu Pei Fu ha sido hecho prisionero por sus propias tropas, y conducido a bordo de un barco de guerra, y que el general Ching Huanas es su sucesor.

Chang Solin se está apresurando para socorrerle.

##### Para detener el avance de las tropas rojas

Londres.—A la Agencia Reuter le comunican de Shanghai que las tropas de Wu Pei Fu se preparan para detener el avance de los rojos.

En Chin Fan Shi, a doce millas de Wuchang y en los alrededores de Wuchan, construyen un sistema de trincheras.

Procedentes del Norte continúan llegando refuerzos a Hanken.

En las concesiones de Hankeu hay muchos refugiados.

Créese que Sun Chuan Fang, que envió escasos refuerzos en socorro de Wu Pei Fu trata de mantener una actitud neutral, a menos que fueran invadidas sus cinco provincias.

Sun Chuang Feng toma extraordinarias precauciones y recluta importantes contingentes.

##### Las tropas de Wu Pei-Fu están desmoralizadas

Shanghai.—Según noticias de origen japonés, que proceden de Hankeon, las tropas del mariscal Wu Pei Fu están desmoralizadas y han sufrido varias derrotas.

Los ejércitos del Sur avanzan con rapidez hacia Wuchang.

#### Grecia

##### De la pasada revolución

Atenas.—Los miembros del antiguo gabinete griego no pueden salir de Grecia, hasta que Condilis haya terminado sus investigaciones sobre su conducta.

##### Un diario alemán dice que la guerra civil es inminente

Atenas.—La guerra civil es inminente en Grecia, pues el general Plastiras consiguió cruzar la frontera y está organizando las tropas de Macedonia, con las cuales se propone avanzar sobre Atenas, según comunican a la «Deutsche Allgemeine Zeitung».

## Fabricaciones «Plus-Ultra»

Véndese GAL a precios reducidos. Grandes depósitos. Perfecto blanqueo.

Para pedidos dirigirse a Guillermo Mateu, Barro, 10, Sineu.

## MIQUEL FERRANDO

METGE

Participa als seus clients que desde el 22 d'Agost al 1er. d'Octubre sols despatxará els divendres y disaptes.

**Elixir Estomacal**  
**de SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACEDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, a veces, sufren con ESTO PERMANENTE  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
del Estómago  
**DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

# CAJA MUTUA POPULAR

Domicilio Social: Granvía Layetana, 18, Barcelona

## Sociedad Mutua de Seguros

### Sobre la Vida a prima fija

Inscrita en el Registro por R. O. de 9 de Julio de 1926 y publicado en la Gaceta de Madrid el 14 del mismo.

## Para informes y detalles al Inspector Delegado

### DON JOSE MASIP

Plaza Constitución, 39-1.º, Palma

# ¡CALVOS!

## HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, pié unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerle que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana por el canto de la sirena; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Vd. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así le declare, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República G. del Uruguay  
St. D. Nicolás Guerrero  
Laboratorios Ipos  
Pedro Fco. Berre 70  
POCITOS MONTEVIDEO

# ¡PROPIETARIOS!

Antes de comprar ladrillos, mosaicos hidráulicos, azulejos, bovedillas, tejas, cemento, vean las calidades que les ofrece

## M. Jaquotot

PEREGIL, 11 y 13 PALMA DE MALLORCA

Teléfono 3-6-7

Azulejos biselados 10x20 a 20 pesetas el 100



**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES  
**Wertheim**  
**MAQUINAS ESPECIALES** de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto  
Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA  
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis  
De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

# Castellet Hotel

Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. Garage. Expléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

PENSION COMPLETA con de ayuno y vino, desde 9 pesetas. Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños,

# PROPIETARIOS

No es quepa duda que para comprar con seguridad Mosáicos de solidez y calidad al precio corriente, tenéis que hacer vuestras compras o encargos en la fábrica de

## Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente--INCA

cuyos Mosáicos van marcados con las iniciales

### A. J. P.

Informes: Los mismos clientes y los siguientes señores:

Palma, Mariano Jaquotot Perejil 11 y 13; La Puebla, Pedro Bennassar (a) Raynés, calle Ancha 115; Alcudia, Bernardo Martorell (\*) Canta, calle de la Caartera 2; Alaró, Miguel Amengual, Palou núm. 15; Pollensa, José Cifre (a) Biay, Huerta núm. 59; Muro, Miguel Tugares, Cánovas 22.

## A los marines

Se vende un horizonte artificial completamente nuevo.  
Razón Centro Anuncios.

## Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Marced, 8.

## Hombre de 56 años

Desea colocación como conserje o portero de alguna sociedad o centro de recreo, o también como encargado, guardián o cosa análoga en casa de comercio, buenas referencias. Razón Centro Anuncios.

## A familia extranjera

Se alquilaría para la temporada de Octubre a Mayo, casa amueblada, muy espaciosa, situada en el Terreno, punto céntrico, parada tranvía. Razón Centro Anuncios.



**Amigo DÉBIL**  
**Elixir CALLOL**  
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE  
Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.  
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo  
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSEO  
SOLO VALE 5 Ptas.

# DE LA REGION

## De San Lorenzo

### Carreras ciclistas.—401 pesetas en premios

Extraordinarias carreras ciclistas se celebrarán en el velódromo de la sociedad C. D. Descardar posee en su campo de football, el día 8 de septiembre, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, bajo el siguiente programa:

1.º Desfile obligatorio para todos los corredores inscritos.

2.º Carrera local para los corredores de la localidad, (10 vueltas).

Premios: 15, 10 y 5 ptas.

3.º Carrera de Llevant. Para los corredores de esta comarca de la isla, (30 vueltas). Premios: 50, 20 y 15 pesetas; con primas de 5 pesetas cada 10 vueltas.

4.º Carrera regional de velocidad. Series eliminatorias de dos vueltas, y carrera final de tres. Premios: 25, 15 y 10 ptas.

5.º Carrera regional de resistencias, (70 vueltas). Premios: 75, 50, 25 y 15 pesetas; con premios de 4 y 2 pesetas cada diez vueltas.

6.º Carrera de consolación. Para los corredores que no hayan obtenido premio en las anteriores carreras.

Observaciones.—1.ª El jurado podrá alterar el orden de las carreras.

2.ª La sociedad no responde de ningún accidente que sufran los corredores, durante las carreras o en los entrenos, ni abonará a estos ni a sus causahabientes indemnización alguna por dichos accidentes, o consecuencias de los mismos.

3.ª Los corredores podrán inscribirse en el domicilio del Secretario de la Sociedad, (Horno C'an Ramón) de la calle de la Reina, de San Lorenzo, hasta las 12 de la mañana, (h. o.) del día 8 de septiembre.

4.ª El fallo del Jurado será inapelable.

Notas.—1.ª Las carreras empezarán a las 5 de la tarde (h. o.)

2.ª Amenizará el espectáculo, la banda de música de la localidad.

### De Bañalbufar

Los festejos cívico-religiosos que tendrán lugar en esta villa durante los próximos días 7, 8 y 9 del actual en honra de la Nati-

vidad de Nuestra Señora se ajustarán al siguiente programa:

Día 7. A las 6 de la tarde, llegada de la Banda de música La Protectora, la cual seguidamente recorrerá las principales calles y dará un concierto en la Plaza de la Constitución. A las 8, solemnes Completas en preparación a la festividad, y a las 10 en la Plaza, la Compañía que dirige el primer actor don Juan Forteza representará el popular drama titulado «La Aldea de San Lorenzo» y un sainete cómico, terminando la verbena con disparo de varios morteretes.

Día 8. A las 7 la Comisión de festejos hará por todo el pueblo la clásica invitación a todas las familias, acompañada de la Banda de música. A las 10 solemne Misa Mayor que será presidida por las Autoridades y en la cual predicará el panegírico de la Virgen el Rdo. señor don Julián Samper. Un grupo de jóvenes cantores del pueblo interpretará la partitura «Tedeum Laudamus» del Maestro Perosi. Terminado el oficio el Ayuntamiento obsequiará con un refresco a las Autoridades y a todo el pueblo.

A las 5 de la tarde carreras de cintas para bicicletas que tendrán lugar en la calle del Conde de Sallent y acto seguido las carreras pedestres para hombres y niños con bonitos premios que se distribuirán al que obtenga el primer puesto.

A las 9 de la noche empezará el baile popular al estilo del país.

Día 9. Los mismos actos que el día anterior.

Los ciclistas forasteros que deseen tomar parte en las carreras de cintas en alguno de los días, tendrán que inscribirse en la Secretaría del Ayuntamiento y recoger el número correspondiente, con una hora al menos de anticipación a la señalada para dar principio a las carreras.

Corresponsal.

Banyalbufar, 2 Septiembre de 1926.

### Fiestas en El Terreno

Hemos recibido el siguiente programa:

«Grandes fiestas populares patrocinadas por la Sociedad Instructiva Bellver, para los días 5,

7 y 8 de septiembre de 1925, en El Terreno, en conmemoración de la tradicional fiesta de dicho caserío.

Domingo día 5 y martes 7.—A las 9 y media, grandes verbenas en la espléndida terraza del «Mediterráneo Hotel» en las cuales funcionarán divertidas atracciones.

Miércoles, día 8.—A las 10 de la noche, gran concierto musical en la calle de Alfonso XIII (carretera) a cargo de la notable banda del Regimiento de Palma, que tocará lo más escogido de su repertorio; cantándose además diversas composiciones, bajo la dirección del Músico mayor Sr. Torrandell.

Como fin de fiesta, la gran traca ruidosa llameante consistente en la ejecución del moro Abd el Kremat, Jamala-ja, baja-la jaula Jaime.

Notas.—La calle de Alfonso XIII y acceso a las verbenas estarán espléndidamente iluminadas.

Habrán tranvías extraordinarios. La comisión Organizadora se reserva el derecho de admisión en las verbenas, cuya entrada será mediante invitación.

Nota importante.—No persiguiendo los organizadores ningún fin de lucro se pone en conocimiento del público, a quien sólo desea divertir, que el remanente que pudiera sobrar de la colecta pública será destinado a las Hermanas de Caridad de este suburbio».

### Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

**Verdadero tesoro de la vejez**



Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD** como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

### Gramola portátil

“La Voz de su Amo,,

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma



El mejor reloj

Longines

# CENTRO DE ANUNCIOS

DE

## M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

# Correo de Mallorca

# y La Ultima Hora

# Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

# Desde Barcelona

Barcelona, 4 (3'30)

## Expedición de billetes falsos

Por incomparecencia de los tres testigos de cargo, fué suspendida la vista de la causa seguida contra Julio César, Julió Oliveras y Antonio Codina, acusados del mencionado delito.

## Nuevo Ayuntamiento

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Esterrri de Aneo, en sustitución de los concejales que presentaron la dimisión.

Para el acto de la toma de posesión estuvo allí el delegado gubernativo, señor Alares, habiendo sido nombrado alcalde D. Anselmo Castellarnau.

El primer acuerdo tomado por el nuevo Ayuntamiento, fué el de nombrar hijo adoptivo al ministro del Trabajo D. Eduardo Aunós.

## Alvaro Retana, indultado

Ha sido puesto en libertad el novelista Alvaro Retana, que fué detenido por delito de imprenta.

Alvaro Retana ha sido comprendido en el indulto otorgado a raíz del viaje aéreo a Buenos Aires del «Plus Ultra».

## Chubasco

Anoche volvió a desencadenarse sobre esta ciudad fuerte viento, acompañado de un gran chubasco.

Por fortuna el tiempo fué de corta duración.

## Vuelco de un auto.— Resulta herido el exsargento Basallo

El exsargento Basallo, que fué prisionero de Abd el Krim y que tan buenos servicios prestó a nuestros compatriotas en el cautiverio, salió ayer para Santa Coloma de Queralt, siendo víctima de un accidente automovilista del que resultó herido.

Según sus manifestaciones, marchaba en un auto de su propiedad juntamente con un amigo suyo llamado José Velarde, cuando al tomar una curva, debido a un falso viraje, volcó el coche resultando él herido y su amigo por fortuna ileso.

Mientras su amigo marchaba a re-

querir auxilio pasó por las inmediaciones del suceso una pareja de la Guardia civil recogiendo y trasladándole a Igualada.

## El entierro de la familia Bagá. — Gran manifestación de duelo

Se celebró, ayer tarde, el entierro de la familia Mas Bagá, víctima toda ella del trágico accidente automovilista ocurrido hace días al intentar atravesar el río Besós durante las pasadas inundaciones.

A las cuatro de la tarde llegó al Hospital Clínico un furgón conduciendo los cadáveres de don Ramón Mas Bagá y sus hijos Carmen y Carlitos, que fueron trasladados a las carrozas fúnebres organizándose, seguidamente, el entierro que iba presidido por la familia de los finados, autoridades y representaciones de muchas entidades y sociedades a las que pertenecía el señor Mas.

En el acompañamiento figuraba también numeroso gentío.

Durante el entierro estuvieron cerrados los establecimientos y talleres metalúrgicos que pertenecían al difunto.

Los cadáveres fueron enterrados en el cementerio nuevo.

## Del accidente ocurrido al correo de Valencia

Todos los periódicos de esta ciudad continúan relatando incidentes y detalles del trágico descarrilamiento ocurrido al tren correo de Valencia entre las estaciones de Amposta y Ametlla.

Según las últimas noticias, se han identificado ya los cadáveres de 24 muertos y el número de heridos pasa de 50.

## Causa por homicidio

Ante la Audiencia se celebró, ayer, la vista de la causa por homicidio contra Cayetano Salazar, que el 21 de Abril mató al camarero José Pallas.

El fiscal pidió para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión correccional y 1.000 pesetas de indemnización.

Palou Garí.

## Funciones de circo

### En la plaza de toros

Esta noche, y mañana, por la tarde y noche, se celebrarán, en nuestra plaza de toros, tres únicas funciones de circo, por la compañía internacional que dirige el artista Mister Frank y en la cual figuran distintas atracciones.

He aquí el orden del espectáculo: Sinfonía por la banda «La Lira Solerense»; presentación de la Compañía; id del equilibrista Mannelli; presentación de Miss Emmi titulada «La mujer pañuelo».

Debut de Cromwais, malabaristas modernos; los gimnastas «Trio Jolibert».

Los clowns Jadetty y su ronto «Loló» con el excéntrico Pepe Bonnin.

Número serio-cómico «Les Chauffeurs»; el campeón del patinaje cómico Mister Brantong; el burlador de la muerte «Galvange», que pasa de extremo a extremo de la plaza sobre una maroma, y por último Mister Franck con sus ejercicios de fuerza.

Los precios incluidos los impuestos, para estas funciones son los siguientes:

Sillas de pista con entrada, 2 pesetas; entrada al tendido de sombra, 1'25; media entrada tendido de sombra para niños menores de 10 años y militares sin graduación, 0'80; entrada al tendido de sol, 0'75; media entrada tendido de sol para niños menores de 10 años y militares sin graduación, 0'50.

Las señoras pagarán sólo media entrada.

## Notas de Sociedad

### De viaje

Ayer llegó de Barcelona el Interventor de fondos provinciales don Juan Oliver y Feliu, acompañado de su señora esposa.

—De Mahón han llegado hoy a

bordo del vapor «Balear» don Miguel Planas y su señora madre, don Juan Cardona y don Bernardo Pons.

—De Valencia han llegado esta mañana a bordo del vapor «Bellver» don Juan Tomás, don Juan Aguilar, don José Martí, don Francisco Morell, don José González y don Luis Tendero.

—En el mismo buque ha llegado la señorita Carmela Santamaría acompañada de su señora madre.

—En el vapor correo de Barcelona llegaron el comandante de Infantería don Rafael Lacy y el médico don Vicente Planas y familia.

Ayer salió para Ibiza el delegado gubernativo señor Martínez Guillem.

## Del mar

### Entradas

Ayer llegó el vapor «Magurio», procedente de Malta, con gasolina.

De Alicante llegó el pailebot «Nuevo Lareño», con carga general.

De Málaga llegó ayer el vapor «Rius y Taulet», con carga general.

De Valencia llegó el pailebot «Isabel Vanrell», con efectos.

De Mahón ha llegado hoy el vapor «Balear».

De Valencia ha llegado esta mañana el vapor «Bellver».

Hoy ha llegado un vapor extranjero conduciendo cargamento de petróleo; ha fondeado en el antepuerto.

### Salidas

Ayer, al mediodía, salió el vapor «Tintoré», para Ibiza y Alicante.

Para Mahón ha salido el paile-

bot «Virgen de Montserrat», con maíz.

Para Barcelona ha salido el vapor «Magurio», con bidones.

Para Tarragona ha salido el vapor «Rius y Taulet», con carga general.

### Despachados

Esta noche debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Para Mazarrón debe salir el pailebot «Fuenteventura», con lastre.

Mañana debe salir el vapor «Bellver», para Tarragona.

### Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

## Choque de un auto

### con un carro

En la cuesta del Conquistador chocaron ayer un auto y un carro.

El conductor del carro, que se llama Juan Serra, de 30 años de edad y domiciliado en El Vivero, resultó con varias contusiones, siendo curado en la Casa de Socorro.

Tanto el carro como el auto sufrieron desperfectos.

## En Son Sardina

He aquí el programa de la fiesta cívica religiosa que en honor de su Patrona la Purísima se celebrará en la Parroquia de Son Sardina en los días 11 y 12 de los corrientes:

Sábado día 11, por la noche, Solemnes Completas y después al són de gaita y tamboril baile al estilo del país.

Domingo día 12, a las 9, tercia y oficio solemne con sermón que predicará el Rdo. Sr. D. Damián Vidal, Cura - párroco de Calviá.

A las 11, Carreras de hombres y niños con premios de pollos y conejos.

Por la tarde, a las 4, Carreras de cintas, disputándose las que regalan las señoritas de la localidad.

A las 7, baile de boleros con música alternando con fuegos artificiales y suelta de globos.

Nota.— Los señores ciclistas que deseen tomar parte en la carrera de cintas deberán solicitarlo a Juan Rigo, obrero, antes de la noche del día 11. Los abonos del baile se pedirán al obrero Bernardo Ferrer.

## Vida deportiva

### De futbol.—«Alfonso»-«Baleares»

Mañana, por la tarde, a las cinco, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII», se celebrará el encuentro entre su primer team y el primero del Club Balears.

Los partidos «Alfonso» «Balears», llevan en sí un gran interés y emoción por ser ambas sociedades las representantes de dos sectores deportivos de la isla alrededor de los cuales gira el futbol de nuestra isla.

En las actuales circunstancias, y haciendo con ello honor a la nueva Federación, esperamos que todos contribuirán a que en el encuentro de mañana venza el que mejor juegue o la suerte le acompañe y que en el campo no se registrará el más pequeño incidente.

### Ciclismo.—Los campeonatos de velocidad y resistencia

Mañana, domingo, por la tarde, a las cuatro y media, en el Velódromo del Ve oz Sport Balear, se celebrarán los campeonatos regionales de velocidad y resistencia que este año, dado el empuje adquirido por nuestros corredores, serán muy disputados.

El entusiasmo que en la organización de estas pruebas ha puesto la sociedad organizadora y la participación en ellas de corredores de la categoría de Bover (actual campeón), Juan Juan, Pons, Taberner, Abraham y otros hacen esperar que el velódromo de Tirador sea el puesto de cita de los aficionados al ciclismo en nuestra isla.

Amenizará el espectáculo una banda de música.

# Obras completas de Balme

## Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos, Efemérides e Indices.

## Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 1 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 1 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de subscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

## Peregrinación Franciscana Balear a Roma, Asís y Padua

Siendo hoy el día señalado para la salida de nuestra peregrinación, recordamos a todos los inscritos que esta tarde a las seis y media en punto en la iglesia de San Francisco, previa la exposición de S. D. M., se recitarán solemnemente las preces que señala el Ritual para implorar la asistencia y favor del cielo durante el largo viaje que vamos a emprender. Dada la bendición con el Santísimo a los romeros, finalizará este solemne acto preparatorio con el canto de hermosos himnos franciscanos.

## Boletín religioso

### HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Clara, en honor de la Virgen de la Cueva Santa.

### Otras funciones

En San Nicolás, se hará el segundo ejercicio de las dos Novenas, en honor de la Virgen de Lluch, durante las misas de siete y media y once y tres cuartos, siendo esta última con toda solemnidad.

### MAÑANA

Santos.—San Lorenzo Justiniano, ob. y cfr.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Clara, a Ntra. Sra. de la Cueva Santa. Exposición a las siete; a las ocho y media, Misa cantada. Al anochecer, Rosario, Novena, Te-Deum y reserva de S. D. M.

### Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Reverendo don Juan Alcover, adscrito a la misma.

En el Socorro, a las siete y media, Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las ocho, después del Santo Rosario, se hará el ejercicio de la Hora Santa con exposición menor de S. D. M.

En San Felipe Neri, a las siete y media, Comunión general para hombres solos en el Oratorio interior.

En los Sagrados Corazones, a las siete, Comunión general.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general.

En San Juan, durante la Misa de diez, se hará con toda solemnidad el ejercicio en honor del Sagrado Corazón, con exposición del Santísimo y cánticos.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo. Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio reglamentario de la Asociación, Procesión, Letanias e Himno de Guardias.

Visita.—A Nuestra Señora de la Piedad, en Santa Eulalia.

### LUNES 6

Santos.—S. Zacarías Profeta.

Cuarenta Horas.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Miguel en honor de Ntra. Señora de la Salud. Exposición a las seis y media. A las diez Tercia y Misa mayor. A las once continuación de la Novena. A las siete y media de la tarde, continuación de la Novena con sermón por el Rdo don Pedro Domenge, y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Camino, en Santa Cruz.

## Sueltos y noticias

### Accidentes del trabajo

En el Dispensario de la «Mutualidad de Accidentes» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Juan Ramón, jornalero, calle de San Magín número 36, de contusión pié y rodilla izquierdos.

Jaime Badía, carpintero, calle de Feliu número 104, de herida contusa dedo medio izquierdo.

Manuel Robles, ebanista, calle de Galiana número 4, de contusión pié derecho.

Antonio Nicolau, jornalero, calle de la Barrera número 79, de esquinca de la muñeca derecha.

Jaime Segura, fundidor, calle de Vila número 3, de herida infecta dedo índice izquierdo.

### Bendición de un auto

Ayer, viernes, por la mañana, ante la iglesia de Santa Fe, parroquia de la Santísima Trinidad, en cuya iglesia se venera la imagen de San Cristóbal, patrón de los automovilistas, fué bendecido por el Rdo. señor Matas, Vicario de la misma, un elegante auto,

marca «Chenar et Walquer», propiedad del concejal señor don Juan Aguiló.

### Caida grave

Mientras transitaba por las inmediaciones de la fábrica del gas, Juana Cerdá, de 44 años de edad y vecina del Molinar, tuvo la desgracia de caerse con tanta mala fortuna que se fracturó el tercio inferior de la pierna izquierda.

Conducida a la Casa de Socorro inmediatamente, se le hizo la primera cura.

### Detención

Por la guardia civil de esta ciudad ha sido detenido un individuo que había hurtado varios metros de una cañería de plomo y unos 20 sacos vacíos, que vendió por seis y diez pesetas, respectivamente, a dos distintas personas.

Tanto los sacos como la cañería han sido recuperados y puestos a disposición del juez.

### Pastoreo abusivo

La guardia civil del puesto de Sineu ha denunciado a un individuo que apacentaba diez pavos en propiedad ajena, sin tener el necesario permiso.

## LA FILADORA

GRAN BARATURA

10 p8 descuento en todos los artículos.

## Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectores y calmantes de la Tosa. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perceji